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Valorizando a nossa gente. 

ATA DA 39* SESSÃO ORDINARIA DO 2° PERIODO DA 3* SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 19' LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 08 DE DEZEMBRO DE 2023, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 08 de Dezembro de 2023, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Antônio Emanoel de Almeida Sousa, 

Maria Iracilda Rodrigues, José Elinaldo Pinto de Araújo, Raimundo Rosivan do 
Nascimento, Francisco Ataide Araújo da Silva, José Valdir de Oliveira Neto, Lucia Sousa 
Melo Freitas, Francisco Gomes Araújo, James Barbosa da Rocha, César Araújo Veras, e 
Maria das Dores Carvalho, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva, 
Mário Roberto Ferreira Lima, Francisco Geomar Sotero. Havendo Numero Regimental, 
o Presidente desta Casa Legislativa vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa 
solicitou que fosse feita a leitura da Sessão Ordinária anterior, em seguida o vereador 
Mário Roberto Ferreira Lima pediu a dispensa da leitura, que foi acatada pela presidência 
da Mesa Diretora. Em seguida a ata foi colocada em votação e aprovada. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Leitura dos requerimentos: 572, 573, 574, 575 (Autoria do vereador 
Mário Roberto); 576 (autoria do vereador Ataide Clemente); 577, 578, 579, 580 e 
581(autoria do vereador Marcos Coelho); 582, 583 e 584 (autoria do vereador César 
Veras); 585, 586 e 587 (autoria do vereador James Barbosa). ORDEM DO DIA. 
Discussão e votação do PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 045/2023 - PROFESSOR 
MÁRIO ROBERTO E EMANOEL VIEIRA - DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA 
O CONSELHO DA COMUNIDADE DA COMARCA DE CAMOCIM E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 046/2023 - PROFESSOR 
MÁRIO ROBERTO E EMANOEL VIEIRA - DECLARA DE UTILIDADE PUBLICA 
A ASSOCIAÇÃO CATÓLICA DA DIVINA MISERICÓRDIA (ACADIMI) E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. após as discussões os projetos foram aprovados. Discussão 
e votação dos requerimentos: 545, 546, 547 e 548 (autoria da vereadora Lúcia Sousa); 
549, 550, 551, 566, 567, 568, 569, 570 (autoria do vereador Mário Roberto); 556, 557 e 
558 (autoria do vereador Marcos Coelho); 560 e 571 (autoria de Rosivan Nascimento). 
Após as discussões os requerimentos foram aprovados. Os requerimentos: 552, 553, 554, 
559, 561, 562, 563, 564 (autoria de Marcos Coelho) e 556, 557 e 558 (autoria de Neto 
Vaulino) foram discutidos e desaprovados. GRANDE EXPEDIENTE. O Vereador 
Francisco Ataide Araújo da Silva fez uso da tribuna: "Gostaria de saber se nesse ano que 
estamos findando ainda virá para esta Casa Legislativa o Plano de Cargos e Carreiras 
para os Guardas Civis Municipais e Agentes de Trânsito. O vereador James acabou de 
falar do fato do vereador Rosivan Nascimento ter mudado de lado político, sendo que 
Rosivan fez a escolha correta e veio para o lado do bem. Quero pedir em forma de 
Requerimento Verbal pedindo a limpeza das galerias de esgoto do centro da cidade. 
Pedindo a limpeza do aeroporto e na Rua Sebastiá'o Lopes, tendo em vista a 
proximidade do período chuvoso. Eu queria comentar sobre o vereador Zezinho que 
passou 120 dias nesta Casa e não apresentou um sequer requerimento, se preocupando 
apenas de falar do ex-prefeito Chico Vaulino e esquecendo de trabalhar para o povo". 
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O vereador Raimundo Rosivan do Nascimento fez uso da tribuna: "Inicio minhas 

palavras não elogiando esta Casa e ressaltar que fui ofendido por vereadores de 

oposição, e não foi me dado o direito de resposta proporcional ao agravo a minha pessoa. 

Na sessão retrasada foi levantada uma questão pessoal contra minha pessoa, feita pelo 

vereador César Veras. Ele falou que fui babão por ter trabalhado na administração da 

ex-prefeita Monica Aguiar e para o Deputado Sérgio Aguiar, e quero dizer que sempre 

estive na administração por competência e não por conveniência. Eu sempre fui 
profissional e sempre busquei ser o melhor naquilo que faço. E peço respeito pela minha 
história. Não devo absolutamente nada as pessoas da administração passada e nem 
atual. Quero esclarecer sobre a questão do processo licitató rio ou chamamento público, 
eu não sou contra as pessoas, e essa manobra é uma clara tentativa de burlar a justiça, 
de forma imoral e ilegal. Eu peço que a prefeita respeite o povo, e que inclua essas 700 
vagas no concurso público". O vereador Marcos Antonio Silva Veras  Coelho fez uso da 
tribuna: "Vi uma postagem da prefeita de Camocim convidando a população para a 
primeira caravana regional de Natal, e achei estranho o fato de ser a primeira, sendo 
que estamos no terceiro mandato da prefeita Betinha. E isso vai de contra o que diz a 
constituição, pois a administração pública deve ser impessoal. Não é certo usar o 
patrimônio público para favorecer pessoalmente a senhora Elizabete Magalhães, a Sra. 
Monica Aguiar e os vereadores de situação". O vereador James Barbosa da Rocha fez 
uso da tribuna: "Quero responder ao vereador Ataide, quando ele disse que fui do lado 
da Tijuca e digo que gastei o que tinha e trabalhei pesado na eleição do então candidato 
Chico Vaulino. E quando ele foi eleito, as coisas mudaram e ele esqueceu o povo. O 
vereador James que vos fala foi para o Maranhão trabalhar para sustentar minha 
família. Sou uma pessoa que tenho compromisso com quem me ajudou e trabalho para o 
bem do povo de Camocim". O vereador Mário Roberto Ferreira Lima fez uso da tribuna: 
"Quero tratar da convocação dos 40 remanescentes do concurso público de 2012. 
Requerimento Verbal a Prefeita de Camocim solicitando a convocação dos 43 
remanescentes do Concurso Público de 2012, conforme decisão judicial. Houve nessa 
semana a divulgação de informações sobre ranking educacionais e o Brasil ocupado 
classificação preocupante. E uma dessas chagas na educação existe em Camocim que é 
a aprovação automática. Hoje trouxemos para esta Casa um requerimento que trata do 
material didático a ser distribuído para as escolas municipais". O vereador Mastrolhano 
Araújo da Silva fez uso da tribuna: "Estou de volta após uma licença para tratar de 
assuntos pessoais, e acompanhar meu pai durante um tratamento de saúde. Estamos de 
volta para trabalhar pelo povo de Camocim. Comentando sobre dois projetos que foram 
votados hoje, e destaco especial o de utilidade pública da ACADIMI que é a entidade 
mantenedora da Renovação Carismática Católica". O vereador José Elinaldo Pinto de 
Arai'. o fez uso da tribuna: "A oposição não bem o que quer nesta Casa, pois se a 
administração não faz eles reclamam, se faz eles reclamam. Então deixo aqui a minha 
incompreensão diante do posicionamento da oposição de Camocim. Queria pedir que o 
Secretário de Segurança, Trânsito e Defesa Civil pudesse concluir o estudo de 
viabilidade de tornar mão única a Rua Bandeirantes, e adjacentes". O vereador César 
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Araújo Veras fez uso da tribuna: "Inicio minha fala parabenizando a Prefeita Betinha 
Magalhães pelos avanços que temos conquistado na saúde, Educação e no social. 
Destaco o carro da saúde que foi direcionado as localidades de Camocim, no distrito do 
Guriú, e que até o dia 20 de dezembro ficará atendendo a todo o distrito de Amarelas. 
Agora também no mês natalino, a administração leva o Natal Solidário aos distritos do 
Guriú e de Amarelas. Outro tema, que lamento muito é sobre o que vem ocorrendo nesta 
Casa por parte dos vereadores de oposição, aparentemente desesperados, com a 
aprovação por parte da população do governo de Betinha Magalhães. E a população 
acaba sendo ofendida pelo vereador Rosivan Nascimento, que deveria ser um defensor 
do povo e não alguém que ataque aqueles que buscam emprego e melhoria na qualidade 
de vida. O vereador Ataíde aparente não está normal, pois ele usou uma emissora de 
rádio, mostrando desequilíbrio em suas palavras, simplesmente por que o vereador 
Zezinho descobriu que o vereador Ataide tinha ido para uma reunião no gabinete da 
Prefeita, e o vereador Ataíde disse tinha ido cobrar requerimentos de sua autoria, quando 
na verdade ele deve ter isso se lamentar do seu líder político. O vereador Marcos falar 
mal da gestão é a única saída que ele encontra para os seus discursos vazios, é até 
compreensível por que nos últimos dias ele foi chutado no PSDB, inclusive quero ler uma 
certidão do referido partido". A vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna: 
"Estamos no final do ano, faltando apenas 22 dias para finalizar o ano, e queremos 
deixar uma mensagem de amor, enquanto que a oposição destila ódio no sentido de 
prejudicar as pessoas. Quero dizer que nossa Camara através do Presidente Emanoel 
Vieira está dando todo o apoio a Procuradoria da Mulher e hoje estaremos realizando 
Sessão Solene da Campanha do Laço Branco. Parabenizo nossa Prefeita Betinha por 
encaminhar o carro da saúde para o Distrito do Guriú. Convido a população 
camocinense para participar da Caravana do Natal de Camocim". NÃO HAVENDO 
MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE DA MESA DIRETORA DECLAROU 
ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU A r 
SECRETÁRIA QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA, E CONVOCOU OS EDIS 
PARA A PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA A SER REALIZADA EM 12 DE 
DEZEMBRO DE 2023 às 09H. 
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